
 

                                     
 
9 1° LEZIONE :  L’Acquatinta  

                                   Granitura uniforme  
Morsura piana 

 
9 2° LEZIONE :  L’Acquatinta 

Graniture differenziate 
Morsura con coperture consecutive 

 
9 3° LEZIONE :  L’Acquatinta 

Morsura con aggiunta di grane 
 
9 4° LEZIONE :  La Ceramolle 

Maniera a matita con differenti toni 
 

9 5° LEZIONE :  La Ceramolle 
Inserimento di superfici operate 

 
9 6° LEZIONE :  La Ceramolle 

Con granelli e impronte 
 
 
Materiale: 

1) Punta in acciaio per l’incisione 
2) N° 1 matita 2B e 1 matita 6B 
3) N° 5 Lastre in rame lucidate f.to 10x15 cm spessore circa 0.8mm, vanno bene 

quelle disponibili in colorificio 
4) N.5 fogli di carta da lucido f.to 24x30 
5) N.5 fogli di carta velina f.to 24x30 
6) N.5 fogli di carta da stampa f.to 24x30 

CORSO di 
INCISIONE 
2° livello 
 
 
Il corso prevede sei incontri, 
due ore per lezione. 
 
 
Apprendimento della tecnica 
dell’Acquatinta e della Ceramolle 
attraverso  
la sperimentazione diretta 


